



# 疫情下的網路聖工

文／劭騏

真理  
專欄

靈修小語



從2019年底新冠病毒肺炎的疫情發生後，迅速蔓延、擴散，世界各地遭受極大的影響與威脅，至今已有超過一億多人染疫，三百多萬人死亡，因此世界各國人民的出入都受限制與隔離。

聯總預定2021年三月期間，在印尼總會首都雅加達舉開「第十三屆世界代表大會」。由於疫情關係，改為網路視訊會議。感謝神的帶領，在網路視訊會議中分別進行聯總的「常務負責人會」、「負責人會議」、「真理研究委員會議」、「第十三屆世界代表大會」與「青聯委員會議」。雖因各國時差的關係，必須分別在早晚時段召開會議，呈現超越時空的會議模式，透過ZOOM的網路視訊，身雖隔離，心卻不相離。世界各總會、聯絡處、開拓區的教會長執、傳道與同工，都以基督耶穌的心為心，同心合意、興旺福音，為聖工群策群力，呈現第十三屆聯

總世界代表大會的主題「同心合意、興旺福音」的美好願景。

聖經上說「明天如何，你們還不知道。你們的生命是什麼呢？原來是一片雲霧，出現少時就不見了。你們只當說：『主若願意，我們就可以活著，也可以做這事，或做那事』」（雅四13-15）。綜觀世界的疫情，真的是令人感受到計畫趕不上變化，在此期間，我們更要把握機會，趁著白日多作主工，將既定的聖工策略和屬靈方向積極地向前邁進。雖因疫情的影響，聖工看似有所停滯，其實神的道並不被捆綁，神的靈仍然在我們當中運行，使我們感受到神的同在與同工。聖經上又說：「我們是與神同工的，不可徒受祂的恩典……。看哪！現在正是悅納的時候，現在正是拯救的日子」（林後六1-2）。

本會在1917年藉著真神的應許，靠著聖靈的能力，傳揚得救的福音，興起發光，高舉主名，在世界各地各國設立總會、聯絡處

和開拓區。如今更要藉著網路資訊的發達來傳揚全備的真理，引人歸真、牧養主羊、建立教會。

## 一、宣道工作

主耶穌升天前吩咐門徒往普天下去傳福音給萬民聽，這也是主所託付給我們的使命與責任。當時主差遣門徒，到處宣傳福音，也和他們同工，用神蹟隨著，證實所傳的道（可十六20）。保羅也說凡他所行的，都為福音的緣故，為要與人同得這福音的好處（林前九23）。宣道工作是多元的，過去藉著福音單張、福音小冊、卡帶、CD，今天藉著網路媒體，如真光之聲、喜信網路家庭、福音宣道網站、TJC信仰入門等，甚至還有podcast廣播平台、心靈遊牧民族等宣道媒體平臺等，可以透過APP來推展宣道工作，如天使飛在空中，有永遠的福音要傳給住在地上的人，就是各國、各族、各方、各民（啟十四6）。感謝神，今天的教會，藉著媒體宣道，開發許多的資源，透過網路來傳達宣道工作。期盼我們除了在各地宣道、傳揚福音之外，也要靠著聖靈多方禱告祈求，將福音傳到地極。

## 二、牧養工作

由於疫情的關係，人與人之間必須保持社交距離，甚至出入、群聚都受限制，教會聚會也受到相當的影響，因此有些地區的教會仍然透過網路聚會和遵守安息聖日來進行團契關懷，但是對於住院同靈的探訪或者慕道朋友的跟進，依然受到限制。然而牧養工

作並不因此而停頓，反而藉著網路媒體能夠超越時空，在有限的環境下作最佳的關懷，彼此代禱聯繫、分享主恩，在心靈上得到安慰與造就，在代禱中也能夠彰顯神的奇妙恩典。感謝神，也求主施恩憐憫，能夠讓疫情趕快結束（參：詩五七1），讓各國的人民都能過正常的生活，得享平安、自由與喜樂。教會透過網路聯繫、訪問，表達關懷之意，信徒之間藉著網路聚會能夠在主裡以靈相通、以愛相繫，提升靈性的長進，如經所說：「在至聖的真道上造就自己，在聖靈裡禱告，保守在神的愛中，仰望耶穌基督的憐憫，直到永生」（猶20-21）。

## 三、培訓工作

教育是百年大計，教會重視培訓工作，目的為事奉的傳承，可以老少同工，承先啟後，繼往開來。不只在神學院訓練傳道工人，也重視下一代青年的神學訓練，如舉開神訓班或學生靈恩會，疫情下也可以在線上授課；除此，教會也必須為聖職人員或教會負責人作培訓工作，雖然目前的事工上有時顯得停滯不前，然而我們應該所應變，並作適當的安排，相信對教會聖工人員或下一代的青少年與兒童，在靈修與宗教教育上都能夠扎根、成長與結果。

## 四、教會網路會議

由於現階段的狀況，以致一般公司行號的會議都藉由網路進行，在不受時空限制下，也能做最妥善的安排與工作的持續執行和推動。教會聖工也當藉由網路會議，達

到美好的果效，大家集思廣益，達成共識，進而執行工作計畫，完成策略與目標。就如聖經所說，你去打仗，要憑智謀；謀士眾多，人便得勝（箴二四6），無智謀，民就敗落；謀士多，人便安居（箴十一14）。透過視訊會議，雖然有時差的關係，但人與人之間能夠透過影像面對面說話，將相關的資料彼此分享與交流，確實節省不少的經濟負擔，也是一件美事，更體會萬事互相效力，叫愛神的人得益處。神讓我們在這世代當中，雖然因環境的變化，導致在生活、工作、出入必須有所應變與調整，卻也彰顯了神的美意與奇妙的帶領。

## 結語

聯總於1967年成立，至今已有五十多年，歷屆會議都能夠分工合作、分層負責，就如聖經所云，幅幅相連、兩兩相對、立起帳幕，在基督裡合而為一。以一家一體精神，同心合意事奉神，彼此聯絡、互相搭配、發揮恩賜、與神同工。教會如耶路撒冷是聯絡整齊的一座城，我們為了達到福音全球化，當立足本土、胸懷全國、放眼世界，將神的救恩傳給各國、各族、各方、各民；求神增添國民、擴張四境，榮耀祂的聖名。

